

锦州办理公证全省首推“承诺+核实” 一天办理完毕，让群众少跑腿

本报讯 在锦州办理公证再也不会出现要奇葩证明的情况了。22日，记者了解到，锦州市公证处在全省率先试行“承诺+核实”制，市民办理公证手续，只要主要材料齐全并作出真实性承诺，当日即可办理。

2018年7月，根据省政府要求，街道、社区不再给财产继承、死亡证明、公房声明等开具亲属关系证明。然而，涉及财产继承等问题，证明继承人和被继承人的关系是必要的，行业文

件规定，要求基层政府开具亲属关系证明。

一个执行省政府规定，不给开具证明，一个执行行业规定，必须开具证明，政策“顶牛”造成不少矛盾。从去年9月18日到今年4月30日，锦州市公证处在民心网就收到关于“证明你是你爸”的投诉24件。

什么样的证明方式既不繁琐又确保真实？省司法厅在2019年工作要点中根据实际情况作出调整，提出

推进“承诺+核实”的试点工作。据此，锦州市公共事业和法律服务中心改“证明+核实”方式为“承诺+核实”，明确在需要证明亲属关系时，办手续的当事人必须作出真实性承诺，签字画押。

“证明”变“承诺”，减少了很多烦琐的证明环节，使效率大大提高，以前几个星期甚至更长时间才能受理的工作程序，现在只需一天。但方便群众减少环节并不等于放任造假钻空子，

除了核实更加严格外，锦州市公证部门下一步还将出台配套措施，增加对造假行为的防控。

“老百姓用承诺保证真实性，我们通过核实确定真实性。不折腾群众，我们多跑腿儿，群众就能少跑腿儿。”锦州市公共事业和法律服务中心主任朱军说。

记者从司法厅了解到，此项措施将于近期在全省范围内铺开。

孟嘉多 本报记者 刘乐

■ 视点 SHIDIAN



特色课间操丰富校园生活

5月21日，沈阳市铁西体育场内，铁西区中小学生田径运动会开幕式暨校园特色体育艺术展

演活动在这里精彩上演，千人啦啦操、传统鼓乐、国韵英姿等特色课间操令现场观众大开眼界。

据了解，近年来，铁西区中小学把传统文化艺术与体育相结合，开展多种别具特色的课间操

活动，同学们既锻炼了身体，又得到了传统艺术的熏陶。

本报记者 万重 摄

12年陪伴为服刑人员点燃生活希望

本报记者 王荣琦

“当我们走进监狱、走到服刑人员的身边，与他们面对面交谈的时候，你才会发现他们内心有多孤独，多么渴望被关注。”说话的人名叫王连连，他是大连餐饮业一名资深的职业经理人，他还有另外几个身份是大连市慈善总会义工分会爱心帮教项目组组长、大连市启航司法矫治协会会长，大连市终身成就金星奖义工。12年来，他把所有的业余时间都奉献给服刑人员，陪着他们迈向充满希望的新生活。

沈阳地铁新票价确定 两元起步七元封顶

本报讯 记者丁冬报道 5月22日，记者从沈阳市发改委获悉，沈阳地铁新票价正式确定：起步价2元，6公里后每增加1元，可继续乘坐4、4、7、7、10、10公里，最高7元封顶。与此前听证会提出的方案相比，延长了6公里后每增加1元的乘坐距离，并将最高票价不封顶调整为7元封顶，新票价将从地铁九号线开通运营之日起执行。

新的票价体系较此前听证会征求意见初稿有一定调整，采纳了部分听证会意见和建议，关于市民普遍关心的最高票价问题也已经明确。为尽量

减少对长距离乘客出行的影响，决定设置最高封顶票价为7元；关于调整晋级里程的意见，为避免调价后对长距离出行乘客影响过大，决定适当延长6公里后每增加1元的乘坐距离，将晋级里程由4、4、6、8、8公里调整为4、4、7、7、10、10公里。

确切的票价调整标准为，起步价2元乘坐6公里，每增加1元可乘坐4、4、7、7、10、10公里，即0~6(含，以下类同)公里，票价2元；6~10公里，票价3元；10~14公里，票价4元；14~21公里，票价5元；21~28公里，票价6元；28公里以上，每增加10公里，增加1

元；设最高票价7元。调整范围包括地铁一号线、二号线、九号线一期及十号线北段。

调整后，中长距离出行的消费者是受影响最大的群体。例如，乘坐地铁从辽宁中医药大学站上车到市图书馆站下车，这一段路面打车距离约9.5公里，目前的地铁票价是8元2站，按新票价乘坐地铁将变成3元；短距离出行则影响不大，例如，乘坐地铁从奥体中心站上车到工业展览馆站下车，打车的路面距离是4.9公里，目前的票价是3元2站，调整后仍为2元不变。

在优惠政策上，新票制票价方案

帮扶对象出狱后自力更生，目前已已有6名帮教对象成为创业者。

2018年8月16日，王连连担任大连市启航司法矫治协会会长，成立了大连籍中国好人、辽宁好人、大连好人和道德模范宣讲团，用好人模范事迹和榜样的力量感化服刑人员。不久前，他邀请雷锋生前最亲密的战友乔安山来到省南关岭监狱做事迹宣讲。下一步，王连连计划对监狱特困家庭进行帮扶，对社区戒毒人员康复进行帮扶。

将保持公益群体优惠政策不变，同时将普通消费卡折扣优惠由9.5折调整为9折。关于与公交换乘优惠、增加票种优惠和阶梯折扣等方面意见，沈阳将在地铁票制票价改革和调整后，由地铁集团协调交通、财政等部门研究论证。

沈阳地铁现运营线路总长度约60公里，其中一号线27.925公里，二号线32.927公里。即将开通的九号线一期、十号线北段全长56.2公里，其中九号线一期车站23座，线路全长28.996公里，十号线北段车站21座，线路全长27.21公里。

大连多警联动整治交通环境

本报讯 记者吕丽报道 从即日起至10月底，大连交警部门将在全市范围内开展“文明同行”交通环境提升行动，实施“路长制”“网格化”并推行“一警多能”，建立交警、巡警和特警联合勤务机制，着力治乱、治堵、治患。

据了解，本次行动采取两级指调卡口功能、视频监控抓拍和路面警力巡逻查处，紧紧围绕30条示范路街、“两站一场”以及高速公路、国省干道、县乡公路和商业中心、医院学校等重点区域部位，突出打击“两客一危一货”、“营转非”客车、校车、农村面包车、重型挂车等八类重点车辆违法行为；对强行占用盲道、占用机动车道、不按位停放以及长时间占道等客等违停情形，采取“违停拖移”形式实施不间断打击治理；对私设停车场、无证经营等黑停车场坚决依法取缔；严查严堵超标电动车闯禁行、逆行、无牌无证等违法行为；不间断对车不让行人、行人闯红灯、驾车接打电话等违法进行抓拍处罚；对逾期未检验、逾期未报废车辆以及违法记分超过12分的重点车辆和驾驶人进行源头治理监管。

行动的目标是全面实现“一个坚决杜绝、两个明显减少、三个显著提升”，即杜绝发生重特大或有较大影响的道路交通事故；涉酒涉牌涉证、超员超载、违法停车、车不让行人、摩托车乱行等致乱肇祸突出违法行为明显减少；因交通秩序乱点、管控盲点导致的交通拥堵情况明显减少；城区道路交通秩序和农村道路交通安全显著提升；城市治堵、疏堵、缓堵能力显著提升；交通参与者守法明礼，交通安全意识显著提升。

丹东职工技能大赛获奖可晋升一级职业资格

本报讯 记者蔡晓华报道 5月20日，由丹东市总工会、丹东市人力资源和社会保障局联合主办的丹东市职工职业技能大赛正式启动，各地区和企业的初赛及决赛选手选拔工作随即展开。

记者了解到，本届大赛设置了装配钳工、普通车工、焊接加工等比赛工种，各类企事业单位一线在职职工（不含各类院校教师）均可报名参加比赛。大赛由理论考试和实际操作两部分组成，按照国家职业标准三级理论知识和技能要求实施。理论考试为闭卷考试，试题以国家职业

技能标准为基础，从国家职业技能鉴定题库抽取试题或组织专家命题，理论考试成绩和现场操作得分分别占总成绩的30%和70%。

决赛计划在今年秋天举行，设个人奖和优秀组织奖，对获奖选手除颁发奖状、奖金外，还可获得晋升一级职业资格的奖励。

对获得各工种第1名至第3名且具备中级工以上资格的选手，以及具备高级工职业资格的第4名、第5名选手可晋升为技师。各工种前5名在原职业资格的基础上，可晋升一级职业资格（最高职业资格为技师）。

300余支合唱团队将亮相沈阳合唱音乐季

本报讯 记者丁冬报道 5月22日，记者从沈阳市政府新闻办召开的发布会上获悉，5月末至8月，沈阳市将举办主题为“壮丽70年 奋斗新时代”的第五届沈阳合唱音乐季。本届音乐季内容丰富，包含六大部分，20余项合唱及相关活动，参加的合唱团队有300余支，演员人员超过1.5万人次，更具吸引力和感染力。

在六大板块活动中，主题合唱音乐会将举办以“我和我的祖国”

为主题的市群艺少儿合唱团专场合唱音乐会、合唱朗诵音乐会、群众合唱音乐会等；合唱交流活动将邀请国内优秀合唱团体举办专场音乐会，举办国际童声合唱交流暨首届沈阳国际童声合唱节；基层合唱活动是由各区、县（市）组织驻区、驻地企事业单位、大中专院校及街道（乡镇）、社区（村屯）等单位在浑河两岸以及公园和文化广场等地广泛开展合唱活动。

鞍山举报欺诈骗取医保基金行为最高奖励10万元

本报讯 记者刘家伟报道 5月22日，记者从鞍山市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，鞍山已明确提出，鼓励社会各界举报欺诈骗取医疗保障基金行为，一经查实，将根据欺诈骗保金额的比例，对举报人予以奖励，最高可奖10万元。

据鞍山市医疗保障局有关负责人介绍，举报人可实名举报，也可匿名举报。举报奖励的情形，主要包括：虚构医药服务，伪造医疗文书和票据；为参保人员提供虚假金额，每起案件的奖励金额原则上不超过10万元。

记入医疗保障基金支付范围；为不属于医疗保障范围的人员办理医疗保障待遇；为非定点医疗机构提供刷卡记账等医疗保障相关服务；串换药品、耗材、物品、诊疗项目等，骗取医疗保障基金。

鞍山提出举报涉案金额或避免基金损失金额低于诈骗罪立案标准的，原则上以精神奖励为准；达到诈骗罪立案标准的，按照涉案金额、奖励等级等因素综合计算奖励金额，每起案件的奖励金额原则上不超过10万元。

沈阳警方开展“铁拳扫毒”百日攻坚专项行动

本报讯 记者李波报道 5月21日，记者从沈阳市公安局了解到，为着力整治毒品问题，持续巩固毒品治理成效，沈阳警方从即日起在全市范围内组织开展以“破案追逃、查吸清隐”为重点的“铁拳扫毒”百日攻坚专项行动。

在百日攻坚行动中，沈阳警方将全面加强吸毒人员排查等基础工作，收戒吸毒成瘾人员，清查“隐性”吸毒人员，发现案件线索，集中摧毁一批地下制毒窝点，摧毁一批毒品贩运团伙，摧毁毒品犯罪资金链条和经济基础，开展禁毒追逃行动。

